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Persoanele 
diagnosticate cu 

cancer pulmonar au 
observat un impact 

negativ asupra:

PREOCUPĂRI PRINCIPALE ALE 
PACIENȚILOR

au fost diagnosticați cu 
depresie

au fost deprimați, dar nu au 
fost diagnosticați cu depresie

s-au simțit trași înapoi.

au avut deseori gânduri 
îngrijorătoare

Impactul psihologic și social asupra persoanelor diagnosticate cu cancer pulmonar

Stării lor 
emoționale
(52%)

Așteptărilor lor 
pentru viitor 
(55%)

18%

14%

Sentimente în timpul săptămânii anterioare

Nesiguranță 62,5%

55,1%Anxietate

55,1%Teamă

51,0%Tristețe

38,0%Vulnerabilitate

35,5%Furie

30,0%Frustrare

EMOȚII CU IMPACT ASUPRA 
CALITĂȚII VIEȚII

|  EMOȚII

DIFICULTĂȚI PRINCIPALE ÎN VIAȚA DE ZI CU ZI

|  DEPRESIE |  GRIJI

43%

41%

Metodologie
Sondaj online care conține 40 de întrebări deschise și închise în perioada 20/05/2020 - 25/06/2020 
(n=559, 65,3% pacienți). 10 interviuri calitative cu persoane din comunitatea pacienților cu cancer 
pulmonar. Raportul complet poate fi accesat aici: www.lungcancereurope.eu

Independenței 
lor (52%)

Familiei lor 
(60%)

EFECTE COLATERALE CU CEL 
MAI MARE IMPACT

DURERE
25%

LIPSA RESPIRAȚIEI
34%

OBOSEALĂ
47%

Deloc / foarte puțin oarecum semnificativ / foarte mult

ACTIVITĂȚI ÎN GOSPODĂRIE 20,2%59,9% 19,9%

PLECATUL ÎN VACANȚĂ 19,0%58,7% 22,3%

LUCRU / STUDII 14,0%52,6% 33,4%

ACTIVITATE FIZICĂ 38,4% 21,1% 40,5%

67% AU 
RAPORTAT 
MODIFICĂRI 
ALE RUTINEI 
ȘI DINAMICII 
ÎN FAMILIE

39% AU 
RAPORTAT UN 
IMPACT NEGATIV 
ASUPRA 
FINANȚELOR 
GOSPODĂRIEI

38% AU RAPORTAT 
UN IMPACT 
NEGATIV ASUPRA 
SITUAȚIEI DE LA 
LOCUL DE MUNCĂ 
A CUIVA DIN CASĂ

71,2% - IMPACT ASUPRA PERSOANELOR DRAGI

62,5% - PROGRESIA BOLII

50,7% - DECES

50,4% - IMPACTUL TRATAMENTULUI

47,5% - DERANJUL CAUZAT CELORLALȚI

42,8% - DURERE ȘI SUFERINȚĂ

39,4% - FINANȚE/MUNCĂ

ÎNVINOVĂȚIRE ȘI STIGMATIZARE12,6%

IMPACTUL PSIHOLOGIC

s-au simțit frecvent 
vinovați deoarece au 

cancer pulmonar.

21%
au fost întrebați frecvent dacă 
au fumat, când cei din jur au 

aflat despre diagnostic.

51%
au avut deseori grijă cui au 
spus despre cancerul lor 

pulmonar.

21%

IMPACTUL ASUPRA VIEȚII DE ZI CU ZI

APEL LA ACȚIUNE

Acordarea de servicii 
psihosociale
integrate pe parcursul 
îngrijirii
pacienților cu cancer 
pulmonar.

Creșterea gradului de 
conștientizare a 
organizațiilor de 
pacienți și a
ONG-urilor.

Al 5-lea raport LuCE


